
Se sostieni ForMattArt, il fisco italiano riconosce il tuo impegno permettendoti di dedurre o detrarre le tue 
donazioni nella dichiarazione dei redditi. Le detrazioni sono le somme che, una volta calcolate le imposte 
da pagare, si possono sottrarre da queste, in modo da pagare di meno. Le deduzioni sono le somme che si 
possono sottrarre dal reddito su cui poi si calcolano le imposte. 
Le erogazioni liberali consentono di avere una serie di vantaggi fiscali che distinguiamo a seconda che il 
donatore sia una persona fisica oppure un'impresa. 

L’art. 83 del D.Lgs. 117/2017 codice del terzo settore riconosce le agevolazioni spettanti alle erogazioni 
liberali, in denaro o in natura, effettuate dal contribuente a favore degli ETS ed esattamente:

- il primo comma, riconosce una detrazione IRPEF pari al 30% degli oneri sostenuti dal contribuente per un 
importo complessivo in ciascun periodo d’imposta non superiore a 30.000 euro;

- il secondo comma, prevede che le liberalità erogate a favore degli ETS, da parte di persone fisiche, enti e 
società, siano deducibili dal reddito complessivo netto del soggetto erogatore (nel limite del 10% del 
reddito complessivo dichiarato, e con possibilità di dedurre l’eventuale eccedenza nei periodi di imposta 
successivi, ma non oltre il quarto).

ATTENZIONE 

PER FRUIRE DELLE DETRAZIONI FISCALI DEVI CONSERVARE 

Ricevuta di versamento per donazioni con bollettino postale 
Estratto conto bancario o postale per donazioni con bonifico o RID 
Estratto conto della carta di credito per donazioni con carta di credito 

Le agevolazioni fiscali non sono cumulabili tra di loro. Le donazioni in contante non rientrano in alcuna 
agevolazione 


